
Agenda - Y Cyfarfod Llawn
Lleoliad:
Y Siambr - Y Senedd
Dyddiad: Dydd Mawrth, 29 Medi 2015
Amser: 13.30

 

(286)v4 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
(45 munud)

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 
Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2.

Gweld y Cwestiynau

Cwestiwn Brys 

Kirsty Williams (Brycheiniog a Sir Faesyfed): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am benderfyniad Llywodraeth Cymru i roi’r gorau i gyhoeddi adroddiadau ar 
benderfyniadau’r Cabinet?

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes
(30 munud)

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

3 Dadl Cyfnod 3 ar y Bil Llywodraeth Leol (Cymru) o dan Reol 
Sefydlog 26.44
(180 miunud)

Yn unol â Rheol Sefydlog 26.36, mae’r gwelliannau i gael eu gwaredu yn y drefn y 
mae’r adrannau a’r atodlenni y maent yn cyfeirio atynt yn codi yn y Bil.

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=oral%20question&itemid=573&assembly=4&c=Oral%20Question
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=503&assembly=4&c=Business%20Statement


Mae’r gwelliannau wedi cael eu grwpio at ddibenion y ddadl a byddant yn cael eu 
trafod fel a ganlyn:

1. Awdurdodau lleol sy’n uno’n wirfoddol: cynnwys y cyhoedd
14, 26, 27

2. Awdurdodau lleol sy’n uno’n wirfoddol: gweithdrefnau’r Cynulliad
1, 7, 10

3. Awdurdodau lleol sy’n uno’n wirfoddol: adfywio economaidd a’r defnydd o’r 
Gymraeg
32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39

4. Diwygiadau i Ddeddf Archwilio Cyhoeddus (Cymru) 2004
15, 16

5. Awdurdodau lleol sy’n uno’n wirfoddol: cylch etholiadau
17

6. Awdurdodau lleol sy’n uno’n wirfoddol: darpariaeth ganlyniadol
22, 23, 24

7. Awdurdodau lleol sy’n uno’n wirfoddol: dyletswyddau ar Weinidogion Cymru i 
adrodd
18, 19

8. Trefniadau etholiadol . ar gyfer prif ardaloedd newydd: cyfarwyddydau, 
canllawiau ac adrodd
2, 25, 3, 4, 8, 11, 12

9. Awdurdodau lleol sy’n uno’n wirfoddol: etholiadau
5, 13, 28, 30, 31

10. Diwygiad i Ddeddf Cyllid Llywodraeth Leol 1992



20

11. Cod ymarfer ar faterion yn ymwneud â’r gweithlu
21

12. Cynghorau Ieuenctid
29

13. Cyfyngiadau ar drafodion gan awdurdodau sy’n uno: gweithdrefnau’r 
Cynulliad
9

Dogfennau Ategol
Y Bil Llywodraeth Leol (Cymru)
Memorandwm Esboniadol
Rhestr o Welliannau wedi’u Didoli
Grwpio Gwelliannau

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 30 Medi 2015

http://www.senedd.cynulliadcymru.org/documents/s41859/Bil%20Llywodraeth%20Leol%20Cymru,%20fel%20yi%20diwygiwyd%20ar%20l%20Cyfnod%202.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s35990/Bil%20Llywodraeth%20Leol%20Cymru%20Memorandwm%20Esboniadol.pdf
http://www.senedd.cynulliadcymru.org/documents/s44111/Rhestr%20o%20Welliannau%20wediu%20Didoli%2023%20Medi%202015.pdf
http://www.senedd.cynulliadcymru.org/documents/s44114/Grwpio%20Gwelliannau%2023%20Medi%202015.pdf


Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 24 Medi 2015 
i'w hateb ar 29 Medi 2015

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant.
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg.

(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau)

Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif 
Weinidog ar ôl Cwestiwn 2.

Gofyn i Brif Weinidog Cymru

1. Russell George (Sir Drefaldwyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am raglen moderneiddio ysgolion Llywodraeth Cymru? 
OAQ(4)2466(FM)

2. Janet Haworth (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu 
pa gynlluniau sydd gan Lywodraeth Cymru i gynyddu nifer y meddygon 
teulu a gaiff eu recriwtio yng Nghymru? OAQ(4)2464(FM)

3. Angela Burns (Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro): A wnaiff y Prif 
Weinidog ddatganiad am lwyth gwaith athrawon? OAQ(4)2467(FM)

4. Peter Black (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am bolisi Llywodraeth Cymru ar ariannu llywodraeth leol? 
OAQ(4)2457(FM)R

5. Jenny Rathbone (Canol Caerdydd): Pa waith y mae Llywodraeth 
Cymru wedi’i wneud i asesu'r gostyngiad mewn allyriadau carbon a 
fydd deillio o brosiect Metro De Cymru? OAQ(4)2470(FM)

6. Elin Jones (Ceredigion): Beth yw blaenoriaethau Llywodraeth Cymru 
ar gyfer gwella perfformiad y Gwasanaeth Iechyd Gwladol? 
OAQ(4)2468(FM)W

7. Joyce Watson (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif 
Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gyfathrebu rhwng 
Llywodraeth Cymru a Network Rail? OAQ(4)2472(FM)

8. Sandy Mewies (Delyn): Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i 
gefnogi busnesau yng ngogledd-ddwyrain Cymru? OAQ(4)2469(FM)

9. John Griffiths (Dwyrain Casnewydd): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am rôl undebau llafur yn y broses o gyflawni strategaeth a 
pholisi Llywodraeth Cymru? OAQ(4)2471(FM)

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



10. Aled Roberts (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am gymorth ar gyfer practisau meddygon teulu yng ngogledd Cymru? 
OAQ(4)2463(FM)

10. Mike Hedges (Dwyrain Abertawe): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am rannu data rhwng Dechrau'n Deg a'r ysgolion cynradd 
neu fabanod perthnasol? OAQ(4)2456(FM)

12. Keith Davies (Llanelli): Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog 
wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU ynghylch argyfwng y ffoaduriaid yn 
dilyn cyfarfod arweinwyr yr UE ym Mrwsel yr wythnos ddiwethaf? 
OAQ(4)2473(FM)W

13. Mick Antoniw (Pontypridd): Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i 
wneud o effaith cynnig Llywodraeth y DU i gau llysoedd ynadon yng 
Nghymru? OAQ(4)2459(FM)

14. Suzy Davies (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am wasanaethau argyfwng yng Ngorllewin De Cymru? 
OAQ(4)2462(FM)

15. Janet Finch-Saunders (Aberconwy): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am wariant  llywodraeth leol ar daliadau diswyddo? 
OAQ(4)2458(FM)

Tudalen y pecyn 2



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 
cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn

Dydd Mawrth 6 Hydref 2015 a dydd Mercher 7 Hydref 2015
Dydd Mawrth 13 Hydref 2015 a dydd Mercher 14 Hydref 2015
Dydd Mawrth 20 Hydref 2015 a dydd Mercher 21 Hydref 2015

Dydd Mawrth 6 Hydref 2015

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 
 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth: Canlyniad yr 

ymgynghoriadau ar y Dreth Trafodiadau Tir a'r Dreth Gwarediadau 
Tirlenwi (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol: Manteision a ddarperir 
drwy'r Rhaglen Rheoli Perygl Llifogydd ac Erydu Arfordirol (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Cymunedau a Threchu Tlodi: Yr Argyfwng 
Ffoaduriaid (30 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: Rhoi 
organau: Rhoi Deddf Trawsblannu Dynol (Cymru) 2013 ar waith (30 
munud) 

 Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i drafod y canlynol gyda'i gilydd ond 
gyda phleidleisiau ar wahân:  

 Rheoliadau Trawsblannu Dynol (Deunydd Perthnasol a Eithrir) 
(Cymru) 2015 – i'w gwneud o dan Adran 7 o'r Ddeddf (10 munud)

 Rheoliadau Trawsblannu Dynol (Cynrychiolwyr Penodedig) (Cymru) 
2015 – i'w gwneud o dan Adran 8 o'r Ddeddf (10 munud)

 Rheoliadau Trawsblannu Dynol (Personau nad yw’r Galluedd 
Ganddynt i Gydsynio) (Cymru) 2015 – i'w gwneud o dan Adran 9 o'r 
Ddeddf (10 munud)

 Cod Ymarfer yr Awdurdod Meinweoedd Dynol (10 munud)
 Dadl Cyfnod 4 ar y Bil Llywodraeth Leol (Cymru) (15 munud)

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.assemblywales.org/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=153


Dydd Mercher 7 Hydref 2015

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyfoeth Naturiol (45 munud) 
 Cwestiynau i’r Gweinidog Cymunedau a Threchu Tlodi (45 munud)

Busnes y Cynulliad

 Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Deisebau – Deddfwriaeth Orfodol yng 
Nghymru i sicrhau bod diffibrilwyr ar gael ym mhob man cyhoeddus (60 
munud)

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i Ddemocratiaid Rhyddfrydol Cymru (60 munud)
 Dadl Fer - Mike Hedges (Dwyrain Abertawe) (30 munud)

Dydd Mawrth 13 Hydref 2015

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 
 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth: Hynt rhaglenni 

ariannu yr UE (30 munud) 
 Datganiad gan y Gweinidog Cymunedau a Threchu Tlodi: Trechu Tlodi 

trwy Gymorth Cyflogadwyedd (30 munud) 
 Datganiad gan y Gweinidog Gwasanaethau Cyhoeddus: Cynllun 

Gweithredu Mentrau Cydweithredol a Chydfuddiannol (30 munud) 
 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Sgiliau a Thechnoleg: Gweithredu'r 

Strategaeth Gwaith Ieuenctid Cenedlaethol (30 munud) 
 Gorchymyn Cynllunio Gwlad a Thref (y pŵer i Ddiystyru Hawddfreintiau a 

Cheisiadau gan Ymgymerwyr Statudol) (Cymru) 2015 (15 munud)
Dydd Mercher 14 Hydref 2015

Tudalen y pecyn 4



Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth (45 munud)
 Cwestiynau i’r Gweinidog Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud)

Busnes y Cynulliad

 Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Cymunedau, Cydraddoldeb a Llywodraeth 
Leol ar ei Ymchwiliad i Dlodi yng Nghymru - Tlodi ac Anghydraddoldeb 
(60 munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)
 Dadl Fer - Paul Davies (Preseli Sir Benfro) (30 munud)

Dydd Mawrth 20 Hydref 2015

Busnes y Llywodraeth

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  
 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 
 Rheoliadau Microsglodynnu Cŵn (Cymru) 2015 (15 munud)
 Dadl ar Egwyddorion Cyffredinol Bil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru) 

(60 munud)
 Dadl ar benderfyniad ariannol Bil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru) (5 

munud)
 Dadl ar Egwyddorion Cyffredinol Bil yr Amgylchedd (Cymru) (60 munud)
 Dadl ar benderfyniad ariannol Bil yr Amgylchedd (Cymru) (5 munud) 
 Dadl ar ymateb Llywodraeth Cymru i Adroddiad Blynyddol Comisiynydd y 

Gymraeg (60 munud)

Dydd Mercher 21 Hydref 2015

Busnes y Llywodraeth

Tudalen y pecyn 5



 Cwestiynau i Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a Thrafnidiaeth (45 
munud)

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud)

Busnes y Cynulliad

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Iechyd a Gofal Cymdeithasol ar yr 
ymchwiliad i gamddefnyddio alcohol a sylweddau (60 munud)

 Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)
 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)
 Dadl Fer – Lynne Neagle (Torfaen) (30 munud)

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

